2011年包头市高中招生考试试卷
理科综合
化 学 部 分
评卷说明：
1. 本答案供阅卷评分使用，考生若写出其他正确答案，可参照评分标准给分。

2. 如果试题没有明确要求，考生答出物质的名称或化学式均给分。

一、 选择题(1～8题为单项选择题，每题2分；9～12题有一至两个选项符合题意，每题3分。请将符合题意的选项序号填入括号内，共28分)
1. A　2. C　3. B　4. C　5. B　6. B　7. D　8. C　9. A、D
10. C　11. B、D　12. A、D
二、 填空题(每空1分，共20分)
13. (1)2N　(2)eq \o(Al,\s\up6(＋3))2O3　(3)S2－
14. (1)B[image: image1.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




＞A＝C　(2)B＞A＞C　(3)C
15. Fe、Cu　FeSO4
16. Na[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




NO3[来源:学.科.网Z.X.X.K]
17. (1)Ag和Cu　(2)Mg2＋和Zn2＋　Cu2＋和Ag＋
18. Na＋和OH－　Cl－和NOeq \o\al(－,3)
19. (1)CuCl2
(2)KNO3、KCl、Cu(NO3)2、HCl、HNO3
三、 实验题(每空1分，化学方程式2分，共13分)
20. (1)2KMnO4eq \o(=====,\s\up7(△))K2MnO4＋MnO2＋O2↑
①②⑤⑧⑨⑩　检查装置的气密性
(2)甲：(冷却溅落的熔融物)防止炸裂集气瓶
乙：吸收SO2气体，防止污染空气
(3)不与浓硫酸反应，密度比空气大
21. (1)证明二氧化碳能与水反应生成酸
CO2＋2NaOH===Na2CO3＋H2O
(2)HCl和H2CO3
(3)NaCl、NaOH和Na2CO3　Ca(OH)2和CaCl2
四、 计算题(9分)
22. (1)三、四(1分)

(2)解：设5 g石灰石中CaCO3的[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




质量为x。

CaCO3＋2HCl===CaCl2＋H2O＋CO2↑(1分)

100  44
x  1.76 g(1分)

eq \f(100,x)＝eq \f(44,1.76 g)　x＝4 g(1分)

eq \f(4 g,5 g)×100%＝80%(1分)

(3)设60 g盐酸完全反应需CaCO3质量为y，生成的CaCl2质量为z，共产生CO2质量为m。

eq \f(15 g,60 g)＝eq \f(0.66 g,m)　m＝2.64 g(或0.66×4＝2.64 g)(1分)

(或计算出第一次参加反应的CaCO3质量是1.5 g。1.5 g×4＝6 g或通过第一次反应计算出盐酸中溶质质量分数为7.3%也给1分)

CaCO3＋2HCl===CaCl2＋H2O＋CO2↑
100  111  44
y  z  2.64 g[来源:学科网ZXXK]
eq \f(100,y)＝eq \f(44,2.64 g)　y＝6 g(1分)

eq \f(111,z)＝eq \f(44,2.64 g)　z＝6.66 g(1分)

滤液质量：6 g＋60 g－2.64 g＝63.36 g
eq \f(6.66 g,63.36 g)×100%≈10.5%(1分)

答：(略)[来源:学科网]
(其他做法合理均得分)
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